Poèmes célébrant la création du monde
Niveau : 6ème Segpa






Durée : 2 à 3 séances 
Objectifs : découvrir une autre forme de récits de création, le poème et se l’approprier. 
Sous-objectifs : 

- lire et comprendre un poème,

- étudier sa structure particulière, 

- prolonger cette étude par l’écriture de nouveau vers,

Programmes (2016, niveau 6°) : Récits de création, création poétique.
Découvrir différents récits de création, appartenant à différentes cultures et des poèmes de célébration du monde et/ou manifestant la puissance créatrice de la parole poétique.

Comprendre en quoi ces récits et ces créations poétiques répondent à des questions fondamentales, et en quoi ils témoignent d’une conception du monde.

S’interroger sur le statut de ces textes, sur les valeurs qu’ils expriment, sur leurs ressemblances et leurs différences.
On étudie :

- en lien avec le programme d’histoire (thème 2 :  Croyances et récits fondateurs dans la Méditerranée antique au 1er millénaire avant Jésus-Christ ), un extrait long de La Genèse dans la Bible (lecture intégrale) ;

-  des extraits significatifs de plusieurs des grands récits de création d’autres cultures, choisis de manière à pouvoir opérer des comparaisons

et

- des poèmes de siècles différents, célébrant le monde et/ou témoignant du pouvoir créateur de la parole poétique.
Support : 
- dans Le livre scolaire 6ème  différents poèmes : Lao-Tseu, La création, Tu dis (séquence 6)
- document regroupant les 2 premiers poèmes,

- document d’analyse du poème Tu dis de Joseph Paul Schneider.
Séance 1.

Objectif : découverte de différents poèmes de création.
Phase 1. Une autre forme de récit de création, le poème.


Lecture offerte des 2 poèmes extraits du livre scolaire ( p 154 et 155) 
Collectivement, on met en évidence le thème commun, la création du monde, et leur forme poétique.
On pourra répondre à quelques questions du manuel.

Phase 2. Approche du poème, Tu dis.
Demander aux élèves de fermer les yeux et de penser au mot « sable » en accueillant des images dans leur tête.
Mettre en commun ce qu’ils ont vu.

Demander ensuite d’écrire au brouillon, ce qu’évoque les autres mots : forêt –  colline – nuage.

Mise en commun 

Phase 3 : Etude de la forme du poème.

Lecture du texte par le professeur (sans que les élèves l’aient sous les yeux) : recueillir leurs impressions et voir les ressemblances avec ce qu’ils ont écrit. 

Distribution du poème et analyse individuelle (cf fiche).
Mise en commun.
Séance 2.

Objectif : écrire un poème à la manière de.
Demander aux élèves de prolonger le poème en suivant sa structure et en restant sur le thème de la création du monde.

Tu dis…………

Et déjà

………………………………..

